权 威 公信力







经济日报社出版 中国经济网网址:http://www.ce.cn

ECONOMIC DAILY

国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

这是一片浑厚的土地,沧海桑田,见证奇迹。

这是一片神奇的高原,千山耸立,万水奔腾。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央 科学分析西藏工作面临的形势,深刻阐释一系列重大理 论和实践问题,在党和国家工作全局中部署和推进西藏 工作,为新时代西藏工作指明了前进方向、提供了根本

夏秋之交,天朗气清,格桑花开,高原大地生机勃

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导和亲切 关怀下,西藏各族儿女正意气风发、携手同行,阔步走在 新时代康庄大道上。

党的恩情记心间

-以习近平同志为核心的党中央 高瞻远瞩、谋篇布局,为新时代西藏发展 指明方向

西藏林芝市318国道旁,巨柏林葱郁挺拔,巴吉村 的民居掩映其间。

作为远近闻名的富裕村,巴吉村2019年村集体经 济收入超1200万元,村民人均纯收入3.4万元。

这个西藏的小村庄, 习近平同志曾两次来过, 并叮 嘱"千方百计帮助群众增加收入,让老百姓的日子越过

"按照总书记说的,我们大力发展村集体经济,没有 一人在致富的路上掉队。"巴吉村党支部书记米玛说。

喜马拉雅莽莽苍苍,群山起伏绵连,一座座高矗的 山峰犹如无字丰碑,见证和记录着中国共产党领导下的 雪域高原发生的巨变。

西藏和平解放近70年来,历届中央领导集体高度 重视西藏工作、关心西藏人民。党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央,站在实现中华民族伟大复 兴的战略高度,着眼于西藏同全国一道实现全面小康和 现代化,为新时代雪域高原发展倾注了大量心血。

作为我国重要的边疆民族地区,西藏高寒缺氧,地 处边陲,反分裂斗争任务艰巨。

特殊的自然地理、历史因素,决定了西藏是完善 国家治理、实现全面小康、推进现代化建设的重点

党的十八大以来,西藏进入了全力推进全面建成小 康社会和长治久安的关键阶段。维护西藏和谐稳定、实 现西藏繁荣进步,是西藏各族干部群众的热切期盼,也 是全党全国各族人民的共同心愿。

习近平总书记对于新时代如何治理西藏,进一步推 进西藏长足发展和长治久安,实现西藏各族人民对美好 生活的向往,有着深刻的思考。

"治国必治边,治边先稳藏。"

2013年3月,在参加十二届全国人大一次会议西藏 代表团审议时,习近平总书记明确提出治边稳藏重要论 述,强调西藏工作在边疆治理、国家治理中的特殊地位。

2015年8月,北京。

党的西藏工作历史上的一个重要里程碑——中央第 六次西藏工作座谈会召开。在这次重要会议上,习近平 总书记系统阐述了党的治藏方略:

必须坚持中国共产党领导,坚持社会主义制度,坚 持民族区域自治制度;

必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战略思想,坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝

必须牢牢把握西藏社会的主要矛盾和特殊矛盾,把改善民生、凝聚人心作为经济社会发

展的出发点和落脚点,坚持对达赖集团斗争的方针政策不动摇; 必须全面正确贯彻党的民族政策和宗教政策,加强民族团结,不断增进各族群众对伟大

祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同;

必须把中央关心、全国支援同西藏各族干部群众艰苦奋斗紧密结合起来,在统筹国内国 际两个大局中做好西藏工作;

必须加强各级党组织和干部人才队伍建设,巩固党在西藏的执政基础。

这一方略,承接民主改革以来的西藏工作路线方针政策,紧密契合新时代发展需要,对

西藏各项工作作出了全面部署。

方略的形成和发展,是对治藏规律的高度概括和总结,凝聚着习近平总书记对西藏工作 的深刻思考。 (下转第二版)

中共中央国务院关于对《首都功能核心区控制性 详细规划(街区层面)(2018年—2035年)》的批复

中共北京市委、北京市人民政府:

你们《关于报请审批〈首都功能核心区控制性 详细规划(街区层面)(2018年-2035年))的请示》 收悉。现批复如下:

一、同意《首都功能核心区控制性详细规划(街 区层面)(2018年—2035年)》(以下简称《核心区 控规》)。《核心区控规》以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记对北京 重要讲话精神,牢牢把握核心区战略定位,突出政 治中心、突出人民群众,注重中央政务功能保障、注 重疏解减量提质、注重老城整体保护、注重街区保 护更新、注重民生改善、注重城市安全,符合党中央、

国务院批复的《北京城市总体规划(2016年—2035 年)》,对首都规划建设具有重要意义。

二、核心区是全国政治中心、文化中心和国际 交往中心的核心承载区,是历史文化名城保护的重 点地区,是展示国家首都形象的重要窗口地区。要 深刻把握"都"与"城"、保护与利用、减量与提质的 关系,把服务保障中央政务和治理"大城市病"结合 起来,推动政务功能与城市功能有机融合,老城整 体保护与有机更新相互促进,建设政务环境优良、 文化魅力彰显、人居环境一流的首善之区。

三、突出政治中心的服务保障。结合非首都功 能疏解,统筹好北京市搬迁腾退办公用房的承接利 用,优化中央党政机关办公布局,稳步推进核心区 功能重组,以更大范围空间布局支撑中央政务活 动。从疏解腾退、功能置换、文物保护、服务保障、 环境提升等方面制定规划管控与实施措施,抓好中 南海及周边、天安门一长安街等重点地区综合整 治。加强环境保障,推进精细化治理,提升城市品 质,营造安全、整洁、有序的政务环境。加强城市服 务保障,完善政务交通出行保障机制,构建安全可 靠的市政基础设施体系。金融街等现有功能区和 王府井、西单等传统商业区,要在符合北京城市总 体规划定位的前提下优化提质,成为展示新时代首 都改革开放成果的窗口。

警旗高扬,坚决完成党和人民赋予的使命任务

习近平总书记向中国人民警察队伍授旗

并致训词凝聚警心鼓舞士气

这是中国人民警察史上一个具有里程碑意义 的日子,也是人民警察队伍必将永远铭记的历史性 时刻——2020年8月26日,习近平总书记向中国 人民警察队伍授旗并致训词。

习近平总书记的亲切关怀极大鼓舞和鞭策人 民警察队伍。大家表示,要切实把习近平总书记 和党中央的关心关怀转化为做好各项工作的强大 动力,坚决完成党和人民赋予的使命任务。

"有幸参加庄严隆重的授旗仪式,聆听习近平 总书记致训词,我感到光荣和自豪。"公安部督察审 计局局长陈绪富说,"我们将以训词精神为指引,坚

旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意 志,锚定'四个铁一般'标准,着力锻造一支让党和 人民满意的高素质过硬队伍。"

警旗凝聚力量,激励忠诚担当。一名来自国家 安全机关的民警代表参加了授旗仪式。"训词既充 分肯定长期以来人民警察为维护国家安全和社会 稳定作出的贡献,又对这支队伍担负的使命任务提 出明确要求。"他坚定地说,"我们要以警旗为引领, 永远保持对党忠诚的政治本色,肩负起维护国家主 权、安全、发展利益的神圣职责。"

参加授旗仪式的人民警察进行了集体宣誓。 走出人民大会堂,嘹亮的誓言仍在北京市天堂河女 子强制隔离戒毒所政治处主任李彦的耳畔回响。 "庄严仪式是党和人民对我们的信任与重托,铮铮 誓言是我们对党和人民的承诺与责任。"李彦表示, 作为司法行政系统的人民警察,将认真贯彻落实 习近平总书记训词精神,用忠诚与担当维护社会的 安全稳定,用奉献与拼搏彰显法治的公平正义。

字字千钧,重托如山。习近平总书记为人民警 察队伍忠实履行新时代使命任务指明了前进方向,鼓 舞着全体人民警察继续奋勇前进。(下转第四版)



钢铁重镇

8月24日,河北 省迁安市黄台湖水利

近年来,钢铁重 镇迁安积极探索资源 型城市发展新路,全 面推进大气、山体、水 源治理工程,建设山 清水秀、产业兴盛、宜 居宜业的生态之城。 5年间,迁安累计投 入环保资金100多亿 元,打造绿色工厂, PM2.5浓度连年下降。

本报记者 陈发明摄

深圳: 从世界工厂 走向高科技之城

聚人心、夯实基础的重要原则;

4版

库存稻麦可供全国 吃一年以上

5版

2019年我国R&D经费

投入首破2万亿元 6版

投资创业板应着眼长远

跌入"至暗时刻"

澳大利亚高教产业

智能网联汽车 能"走"多远

11 版

8版

准确把握我国经济发展新的战略方向

-访中国宏观经济研究院院长王昌林

经济日报·中国经济网记者 欧阳优

取于势,明于变。进入新发展阶段,面对 中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未 有之大变局,中国经济如何在危机中育新 机、于变局中开新局?党中央提出,要加快构 建以国内大循环为主体、国内国际双循环相 互促进的新发展格局。在近日召开的经济社 会领域专家座谈会上, 习近平总书记再次强调 要"以畅通国民经济循环为主构建新发展 格局"。

在当前复杂多变的经济形势下,如何深 入理解构建新发展格局的重大意义?我们有 哪些优势、具备哪些条件?新发展格局构建的 方向和基点又在哪里?这些问题都蕴含在我 国经济发展战略方向这样的宏观命题之中。 为了准确把握、深刻解读这些问题,经济日报 记者近日专访了中国宏观经济研究院院长王

是短期之策还是长期之举? 新发展格局是我国经济 中长期发展的战略方向

记者:新发展格局正在成为社会各界关注 的"中国热词"。但关于新发展格局,人们还有 一些理解误区,比如,有人认为,这只是受新冠 肺炎疫情冲击和外部环境不确定性加剧影响 而采取的被动应对和临时之举,不可持续。对 此,您是怎么看的?

王昌林:关于新发展格局,首先要明确的 是,这不是应对疫情冲击的短期之策、无奈之 举,而是适应我国经济发展阶段和社会主要 矛盾转变、世界百年未有之大变局以及我国 经济发展条件和比较优势变化的客观要求, 是当前和未来较长时期我国经济发展的战略

回望提出新发展格局的时间轴线,从5月 14日中共中央政治局常务委员会会议提出,

"充分发挥我国超大规模市场优势和内需潜 力,构建国内国际双循环相互促进的新发展格 局";到7月21日,习近平总书记在主持召开 的企业家座谈会上强调,要"逐步形成以国内 大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新 发展格局";再到7月30日,中共中央政治局 会议进一步明确"加快形成以国内大循环为主 体、国内国际双循环相互促进的新发展格局"; 进而到8月24日召开的经济社会领域专家座 谈会上,习近平总书记再次强调,要"以畅通国 民经济循环为主构建新发展格局",这一系列 重要论断和部署使"新发展格局"越来越清 晰。总的来看,这是习近平总书记立足我国 长远发展战略、针对我国经济发展新阶段出 现的新情况,敏锐洞察国际形势深刻变化,作 出的既立足当前又着眼长远的重大战略抉择。

着眼当下,构建新发展格局的一系列举措 出台有利于缓解疫情对经济造成的冲击。眼 下,疫情仍在全球蔓延,这场疫情对经济影响 的深度、广度前所未有,整个人类社会都在应

对。疫情大流行导致国际贸易和投资大幅萎 缩,世界经济陷入衰退,这种外部环境恐怕短 期内很难改变,且会持续抑制市场需求。面对 疫情发展的不确定性和由此带来世界经济发 展存在较大不确定性等一系列问题,我们必须 未雨绸缪,针对可能出现的风险和挑战,做好 打持久战的应对准备,不等不靠,立足自身、深 远谋划、主动调整,充分发挥国内超大规模市 场优势,集中精力办好自己的事,以国内发展 基本趋势向好的确定性应对国际环境变化的 不确定性。 放眼长期,以畅通国民经济循环为主构建

新发展格局是我国经济高质量发展的内在要 求。过去,我国发展的重点是解决"有没有"的 问题,我们依靠"两头在外、大进大出"的模式 参与国际经济分工与合作,实现了经济的快速 发展。现在,我国人均GDP已超过1万美元, 城镇化率超过60%,服务业占GDP的比重超 过50%,已进入高质量发展阶段,比较优势发 (下转第四版) 生了较大改变。